

宽容的力量

上海外国语大学苏河湾实验中学九（3）班 黄诗云

还是那家茶餐厅,还是那样富丽的装潢,服务员依然那么匆忙。“啊!真对不起!”年轻的服务员差点碰翻了饮料。我轻轻一笑示意没关系。依然选了老位子坐定——因为每次都能让我想起那位宽容的大伯。

一年前,也是这家餐厅,依旧是靠窗第三排第二座,我和往常一样就坐。邻桌的一幕让我无法移开目光:一个年轻的服务生正卖力地收拾着桌子,过了很久,那桌子上依然脏乱不堪。服务生始终没有抬起头,似乎在勉强掩饰自己脸上难堪的神色。

这时,一个领班向服务生走了过来,对着桌子端详了一会儿,眉毛微微皱了下,随后厉声说道:“你怎么连个桌子都整理不好啊,真是笨死了。”服务生把头

低得更低了。我开始同情等待就餐的邻桌,以及这个笨拙的服务生。

“好啦!别说他啦!就不能宽容点吗?”就是这么一句话,让指责戛然而止。而发声的居然是等待就餐的邻桌大伯。“小伙子,你是新来的吧?”“嗯……我今天第一天上班。”服务生怯怯地答道。“没关系,谁没有第一次呢。不急,慢慢来,我们不太饿。”大伯的暖心问话如一抹春风。

大伯满目慈祥。此时,服务生的脸涨得通红,他似乎鼓起了勇气抬起了头,一个劲地对着大伯道谢。领班慢慢地收起了脸上的怒容,对着服务生说:“我教你怎么清理吧。”这时服务生的脸更红了,而动作依然笨拙。

我好想笑:真的是一个好笨的服务员!我也好感动,幸好有这样的大伯化解了他的尴尬。我也不禁感叹:如今人心都是那样浮躁,人们的步伐是那样匆忙,能拥有一颗宽容的心,实在是难能可贵的。

“菜上齐了!请用餐!”服务员轻声的话语让我收住了遐想。我对着服务员咧开嘴笑,“谢谢你哦!加油哦!”服务员似乎被我这样的热情惊到了,而后她露出了羞涩的笑容。而这之后的她脚步更加利索了,脸上的笑一直挂在脸上。原来,笑容有如此力量。

“世界上比天空更宽阔的是人的心灵。”那位大伯把“宽容”传递给了我。我更希望自己是传递者,将宽容与笑容一并传递出去。



等待花开

上海外国语大学附属大境初级中学 七(1)班 邱添

著名德国哲学家Kant著说过:“我的人生就是要穷尽一切可能。”穷其可能的背后是无尽的黑崖,是无望的等待……

等待犹如一碗纯纯的清茶,要在细品之中才能体味、闻其芳。

等待犹如一朵矮小的花骨朵儿,要在绽放之后才会显现出自己的迷人。

等待犹如一株嫩绿的青草芽,破土之后,静待生长,会给你出其不意的惊喜。

一个人去远方,亭子留给朋友,那一株每次都被他扼杀在破土之后的青草芽,朋友将它留下了,到了夏天芳香飘动,朋友给专家验证得出它是:错兰,价值连城。他感叹着自己的无知,感叹着自己不知等待。

韩国花样滑冰名将金妍儿,出身贫寒,偶然的机会被教练相中入选了国家队。小小的她内心是强大的,但再强大的内心也抵不住每日枯燥乏味的训练,以及各项比赛的奖杯和她失之交臂。而教练对她的教导是“等待”,是耐心的等待。走出低谷期的她,一举在全国青年锦标赛上脱颖而出——使从未在

花样滑冰女单比赛中获过奖的韩国获得了金奖。那一刻的金妍儿犹如梅花般傲人芬芳,甜甜的笑中蓄藏的是无望等待之后的“傲视群芳”。

《中国合伙人》成东青因为“新梦想”何时上市与孟晓骏争得不可开交,所有人都在质疑他时,他用行动证明了自己。在与美国教育官做关于雅思剽窃的赔款谈判时他说:“我一直在等待选一个最好的时机在美国上市。”他用等待吸引了华尔街的目光,吸引了世界的目光,他用等待在美国人面前挽回了中国人的面子,在等待中他戴上了成功的光环。

由韩国飞往美国的飞机在着陆时失事了,两名中国女学生当场死亡。有报道称,这架飞机在飞前检修时,因时间不足,为了不延迟时间,机长急于起飞,粗糙了事,酿成了这一灾难。如果机长愿意静静地等待那么一会儿,这两朵美丽的鲜花就不会凋零了。

等待的心境似云,有聚的浓烈,也有散的寡落;等待的心境似火,有静的轻柔,也有动的汹涌。

愿我们的等待浓烈也轻柔,等待花开。



飞翔

真北中学 初二(2)班 孙丽叶



偌大的森林啊,窜出一只鸟,怀揣着梦想与希冀,掠过天际……

那是琳儿,整片森林中最出色的鸟。

一路上,她克服了一切困难,却终究是落入了人类的陷阱。

她被带到了一个店里。店主盯着琳儿看了一会儿,咧嘴笑着,呲出几个黄牙:“漂亮漂亮,一定能卖出好价钱!”

店里的鸟成天理着自己的羽毛,卖力地放声歌唱,只为了讨得客人的欢心。

它们一只接一只被卖出去。唯独那只店主看好的百灵。

店主注意到:那只百灵成天缩在笼子一角,望着天空,偏偏就是不叫。百灵不会叫,好看有何用?

他不给琳儿鸟食了。

长她几岁的百灵姐姐吃了几口鸟食,停下来对她说:“妹妹呀,讨一口饭吃而已,何必那么在意?”琳儿不答话,仍是缩在那里,一动不动。百灵姐姐叹了口气——她也曾倔强,在那不堪回首的过去。

百灵姐姐也被买走了。琳儿开始叹气,开始低头。

犹豫之后,琳儿叫了起来,上前了几步,抖了抖翅膀。“我是最出色的鸟,我不能止步在这里。”琳儿安慰着自己。

店主给她喂食,而琳儿也开始卖力地展示自己的出色。

“爸爸,爸爸,我想要那只鸟。”小女孩生日那天,指着琳儿,对爸爸撒娇。爸爸宠女儿,买下了琳儿。

“我要叫她黄黄。”小女孩笑嘻嘻地抱着笼子,看着琳儿黄色的羽毛。

黄黄?不,她不是。她是琳儿,是那只最出色的鸟。

小女孩买了琳儿回去,喂了她几天鸟食,便撒手不管了。一天放学回来,小女孩又对爸爸撒娇:“爸爸,爸爸,别人家的鸟可乖了,都不会乱飞。我们家黄黄肯定也是这样的。你去试试嘛!”

爸爸宠女儿,关上了家里的门窗,打开了笼子的门。琳儿兴奋地窜了出去,飞向那片心念念的蓝天。

“砰!”她撞上了窗户,跌落在窗沿。

怎么会这样?

明明,明明就在眼前啊……可是,可是为什么呢……

小女孩哭了,直说琳儿不乖。爸爸心疼了,将琳儿扔进笼子,去安慰小女孩。从此,琳儿又没粮食吃了。

琳儿瘫坐在笼子里,呆呆地望着天空。半晌,她收回了目光。

再一次的试探,琳儿对敞开的门无动于衷。小女孩笑了,直夸琳儿乖。爸爸也高兴,给了琳儿一大堆鸟食。

看着一大碗鸟食,琳儿迷惘了——从什么时候开始,她抛却了尊严?

她是琳儿啊!那只最出色的鸟啊……

不,也许早就不是了。她早就成了黄黄,不是那只最出色的鸟了……

黄黄望了望天空,动了动翅膀……飞不到了,还是不想飞了呢?